Ex. 21 p.63
	
	
	     2 N2O5     ---- >     4 NO2         +          O2

	Etat initial
	x = 0
	0,50
	0
	0

	Etat intermédiaire
	x
	0,50 – 2x
	4x
	x

	Etat final
	xf
	0,50 – 2xf
	4xf
	xf


1) 

Au départ n(N2O5) = V(N2O5)/Vm = 12/24 = 0,50 mol.
2) A l’état final la quantité de maitère de pentaoxyde d’azote est nulle car c’est le seul réactif.
Donc 0,50 – 2xf = 0 donc xf = 0,25 mol.

On a également n(gaz) = 4xf + xf = 5 xf = 5 x 0,25 = 1,3 mol.

3) Le tableau d’avancement nous permet d’écrire n(N2O5) = 0,50 – 2x

donc 
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4) Par définition 
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La valeur de 
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est donnée par le coefficient directeur de la tangente à la courbe n(N2O5) = f(t).

On trouve 
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v1 = 5,0.10-3mol.L-1s-1
v2 = 3,5.10-3mol.L-1s-1
5) Le temps de demi-réaction correspond à l’instant pour lequel x = xf/2,

donc ici lorsque x = 0,25/2 = 0,13 mol. Ce qui correspond à n(N2O5) = 0,50 – 2x0,13 = 0,24 mol.

Sur le graphique on trouve donc t1/2 = 1,8 s
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